

# 你说会做朝天锅,有证吗?

## “潍坊特色”职业被列入专项职业能力考核范围,合格者发证

□记者 李真

本报8月5日讯 5日,记者从潍坊市职业技能鉴定中心了解到,专业职业能力考核规范已经出炉,风筝扎制、肉火烧制作、高密剪纸、朝天锅制作等多项具有“潍坊特色”的职业被列入其中。对鉴

定合格的从业人员,将统一颁发《专项职业能力证书》,为劳动者提供掌握并应用某项实用职业技能的证明。

据了解,开展专项职业能力考核鉴定的岗位共34个,其中,蔬菜大棚设计建造、风筝扎制、肉火烧制作、高密剪纸、朝天锅制作、杨家

埠木版年画手工印制等专项职业能力纳入了考核范围。记者看到,风筝扎制专项职业能力的考核中,有用料选择、烤弯成形、捆扎制作三项技术鉴定标准,这些专项职业能力的考核全部是实际操作,没有任何理论方面的考核。

潍坊城隍庙肉火烧铺的吴师傅说道:“如果能考出本来,是对我技术的一个很好的证明,到时候我就可以自己开个店,不用给别人打工了。”职业技能鉴定中心的工作人员介绍,潍坊特色产业的从业人员多数是农民工,他们没有什么学历,而且主

要是靠一技之长谋生,也有部分是祖辈们传下来的技能,对这部分从业人员进行的专项职业技能鉴定,可以为他们提供掌握并应用某项实用职业技能的证明,促进农村剩余劳动力的转移,有利于特色产业的对外交流,对保护潍坊特色产业也有一定

的积极意义。专项职业能力考核工作由职业技能鉴定中心具体实施。对参加专项职业能力考核的人员,由考核鉴定机构提供免费考核鉴定服务。鉴定合格的从业者,将获得由劳动保障部门统一颁发的《专项职业能力证书》。

## 商家众多却无公厕 想“方便”很不方便

□记者 范国强  
□见习记者 张会娟

本报8月5日讯 近日,城区潍棉小区有商户来电反映,潍棉小区内业户众多,来此的顾客也很多,但周围都没有公厕,“方便”成了一个大问题。

5日上午,记者来到潍棉小区,发现小区内多数是小饭馆和杂货店。据一杂货店老板介绍,他每天来店之前都是要先上厕所,平时在门面房里也不敢多喝水,如果实在需要去厕所了,只能把门面房锁上,去外面的停车场或直接回家上厕所。这样不仅耽误生意,而且身体长期这样已经吃不消。

记者看到,潍棉小区内有许多食品店和小饭馆,平时吃饭的人比较多,吃完饭上厕所也成了麻烦事儿。一家饭馆的张女士说,前几天一个顾客吃完饭想上厕所,但附近没有,实在没办法,她只好把顾客带到家里。真希望有关部门能尽快解决这一问题。



## 红毛丹 降价卖火了

5日,在潍坊市佳乐家超市,市民正在选购红毛丹。近日,由于南方水果大量上市,红毛丹价格从原来的13.96元每公斤降价到11.96元每公斤,市民纷纷买来尝鲜,一上货架,就引起顾客抢购。

见习记者 赵磊 摄

## 营销人才需求最旺

### 占招聘岗位总量的36.5%

□记者 蔚晓贤

本报8月5日讯 5日,从潍坊市人才市场获悉,今年8月份,人才市场用人单位需求量最大的为市场营销人才,需求占招聘岗位的36.5%。

8月份,用人单位对人才的需求岗位排在前10位的是:市场营销、技工(技师)、后勤/行政/文秘、管理、电子/电气技术、化工/化学、国际贸易、机械、计算机、财会等十类专业,其中对市场营销人才的需求占招聘岗位的36.5%。

据介绍,电子/电气技术与化工/化学岗位由去年需求排行的第八、九位分别上升了三位。此外,由于受目前国际金融危机的影响,国际贸易岗位由去

年的第五位下降至第七位。机械和计算机岗位分别比去年下降一位和三位,而财会类岗位则较去年上升一位。此外,管理类岗位排名第四,说明随着市场经济的发展,企业在市场化、社会化、经营化发展中,对管理人员的重视力度越来越大,管理人才尤其是中高级管理人才成为企业发展的“抢手”资源。

而求职者最看好的职业排在前十位的是财会、计算机、设计、教育、管理类、卫生、英语、市场营销、法学、贸易等十个专业。同去年下半年相比,计算机专业仍为第二位,财会专业上升较大,由第六位上升至第一,设计和教育类上升幅度最大,跃居三、四位,营销和管理专业有所下降。